

## **Акция «История СПО». Красноярский педагогический колледж №2**

*Автор: Вячеслав Капустин (242ДО)*

Красноярский педагогический колледж № 2 – это образовательная организация с богатой историей. Организация, которая приходит на помощь молодым людям, желающим стать профессионалами в различных сферах образования и творчества.

История колледжа началась в далеком 1944 году, когда исполнительный комитет Красноярского краевого совета депутатов принял решение создать «Красноярское педагогическое училище». Прежнее педагогическое училище было задумано как центр формирования специалистов в сфере дошкольного образования, наставников и организаторов политической просвещенности. После нескольких преобразований, в 1968 году дошкольное педагогическое училище получило свое новое имя - "Красноярское педагогическое училище № 2".

Училище стремилось расти и найти свое идеальное место. Началось же это приключение с небольшого особняка, принадлежавшего в прошлом купчихе Светлаковой на улице Дубенского. Далее путешествие по Красноярску привело его на прекрасную Лесную улицу, которая сегодня носит имя академика Леонида Васильевича Киренского, физика и известного деятеля науки.

С каждым годом училище развивается и преобразуется. Оно стало учреждением, привлекающим ведущих преподавателей и исследователей Красноярска, в том числе и представителей Московского государственного педагогического университета. Училище не только готовит кадры для дошкольного образования, но и расширяет спектр специальностей, предоставляя учащимся больше возможностей. Поэтому в 1992 году была открыта новая специальность «Социальная работа».

Физики и поэты говорят, что все развитие происходит по спирали. И «Красноярское педагогическое училище №2» тому подтверждение. В 1994 году произошел новый прорыв в развитии. Этот день стал революционным, ведь тогда открылась новая глава в истории учебного заведения. Как картинка, по спирали, зафиксировалась эта дата и открылась страница новейшей истории Красноярского педагогического колледжа № 2.

Перестройка, рекомпоновка и реорганизация - эти слова стали частью студенческой жизни. Пространство обучения было изменено, отражая новые пути развития. Но это только начало. Кафедры училища стали объединяться с Красноярским государственным университетом и Красноярским государственным педагогическим университетом, создавая уникальное

образовательное сообщество. В их стенах собрались преподаватели и студенты, в том числе известные профессора из города Красноярска и МГПУ. В этой живописной мозаике их знания и опыт соединились воедино, создав нечто новое и совершенное. Эти изменения сопровождались новым статусом и названием – Красноярский педагогический колледж № 2. Как и гордые буквы на гербе, они говорили о преобразовании и возможностях.

Так наш колледж первым в России начал подготовку высококвалифицированных специалистов в области дошкольного образования – бакалавров. Этот опыт продолжался несколько лет, но оставил в сердце и в истории колледжа чувство возвышения, достойное истинного признания. Каждый шаг вверх, каждый виток спирали, приближал их к новым горизонтам образования, распахивая двери к возможностям и благодарности от общества.

На пороге нового тысячелетия, в 1997 году, когда в Берлине впервые была открыта ночь музеев, в Красноярске в педагогическом колледже №2 была открыта специальность «Социальная педагогика».

Вступая в новое тысячелетие в 1999 году, Красноярский педагогический колледж распахнул объятия своих специальностей, приглашая студентов на новые, неизведанные поля образования. Блестящая звезда программы "Специальное дошкольное образование" воссияла ярко на горизонте, предлагая уникальную возможность получить качественное образование и пропитать свою судьбу ценностями и мудростью в этой области. В 2003 году, который Организация Объединенных Наций объявила эстафетным годом десятилетия грамотности, Красноярский педагогический колледж №2 присоединился к этой эстафете, раскрывая еще один цветок своего богатого сада образования – специальность: "Педагогика дополнительного образования".

Наш колледж постоянно стремится к совершенству и успешно присоединяется к лучшим образовательным учреждениям. В 2009 году он вошёл в 100 лучших учебных заведений страны, подтвердив тем самым свою репутацию и качество преподавания.

В 2010 году, объявленном в России Годом учителя, колледж в очередной раз расширил программу подготовки за счет введения новых специальностей: "Дизайн" и "Документационное обеспечение управления и архивоведение".

Колледж стал истинным домом для талантливых искателей, направляющих свой путь к будущим торжествам и достижениям. Неистовый движитель научно-практических конференций разлил свою мощь на краевые и Всероссийские уровни, собирая вверенные ему надежды и амбиции.

География наших студентов действительно обширна, но ещё более поражает география нашей деятельности. Сквозь пучины творчества и вдохновения, студенты Колледжа активно включаются в волонтерские проекты, которые зажигают их сердца и украшают их жизнь яркими красками. Вместе они создают чудеса, принимают участие в фестивалях и соревнованиях, а огонь в их крови горит страстно, когда они организуют мероприятия для детей с ограниченными возможностями.

Студенты Колледжа - не просто учащиеся, они - искры, зажигающие свет в жизни тех, кто нуждается в понимании и поддержке. Их деятельность, как радуга после дождя, чрезвычайно обширна и разнообразна. Они раскрашивают молодежные центры города, творческие объединения и общественные учреждения в живописные тона, погружая их в свой мир идей и помогая им процветать и развиваться.

Но на этом эта интересная история не заканчивается. Красноярский педагогический колледж № 2 стал основным партнером Международной организации «Новая Евразия» в реализации проекта "Образовательная адаптация детей и молодежи из семей мигрантов и переселенцев Красноярского края". Вместе они строят мосты и соединяют людей, помогая им преодолеть языковые и культурные границы и найти свое место в мире образования. А когда колледж стал лауреатом престижного конкурса "100 лучших средне специальных учебных заведений России", это превратило их сказочную историю в легенду, отражающую вдохновение и стремление к совершенству. Они стали партнерами международного проекта TEMPUS, который дал ключ от новых возможностей - "Профессиональная подготовка бакалавров и магистров в области социальной психологии по работе с мигрантами".

По сей день Красноярский педагогический колледж №2 с пылом и азартом вступает в битву олимпиад, конкурсов, фестивалей и чемпионатов. Наш опыт преподавателей позволяет нам успешно готовить студентов к участию в различных мероприятиях. Это не ограничивается только студентами - и сами преподаватели захватывают водоворот событий. Вот уже несколько лет активно участвуют в разработке Порядка проведения Краевого конкурса «Воспитатель года», являются экспертами конкурсных этапов. Кроме того, они помогли создать дополнительную общеобразовательную программу «Профильный класс-педагог дополнительного образования». А их доклады разносились на ветру на XIX Всероссийской научно-методической конференции «Современная дидактика и качество образования: новые возможности и ограничения в ситуации смены технологического уклада», на VII фестивале успешных образовательных практик, во Всероссийском цикле «Методическая среда» в Москве. Преподаватели нашего колледжа с блеском завоевывали призы профессиональных конкурсов. В 2022 году они покорили вершины: Чупина П.Ю. заняла третье место во Всероссийском конкурсе

методических STEAM-решений в образовании, а в 2023г. второе место Регионального этапа Всероссийского конкурса «Мастер года»; Уразова Ю.Е стала лауреатом I степени в Международном творческом конкурсе «Престиж» в номинации «Презентации»; Демидович Е.А заняла второе место с ее публикацией в Международном конкурсе методических разработок учителей, педагогов, сотрудников образовательных учреждений проекта «Intercllover.ru».

Это лишь небольшая часть достижений преподавателей нашего колледжа. Не забывайте, что это только верхушка айсберга; благодаря знанию и мудрости наших учителей наши студенты стремятся выше, выигрывая призовые места на мероприятиях всех мастей, начиная от международных до уровня колледжа. За прошлый год наши студенты-победители получили II степень на красочном Международном конкурсе-фестивале «СИБИРЬ ЗАЖИГАЕТ ЗВЕЗДЫ!». Они показали свои победные шаги на XIV Международном конкурсе хореографического искусства «Танцемания». Они взмывали в голубое небо, украшая наши учебные стены своими дипломами победителей Всероссийского конкурса образовательных проектов социальной направленности "Начни с себя»; И им не было равных на Молодежном фестивале художественного слова "Порядок слов". Терпеть не могли равнодушно и наши уши, когда мелодии учебных коридоров заполонил свисток победы с Краевого фестиваля команд работников образования "Фестиваль-марафон «Мы здоровы! Нам здорово!».

Студентка нашего колледжа заняла первое место на VII региональном чемпионате «Абилимпикс» по компетенции «Документационное обеспечение управления и архивоведение». Золотая медаль Отборочного (межрегионального) чемпионата «Профессионалы» по специальности «Социальная работа», серебряная медаль по специальности «Педагогика дополнительного образования».

Красноярский педагогический колледж №2 становится все более превосходным и многогранным в своем развитии. Каждая историческая веха колледжа – это маленькая победа, маленький призыв в сочетании с большими профессиональными достижениями.

И пусть колледж и дальше вписывает новые строки в свою богатую историю, как творец, подносящий перо к чистому листу бумаги, чтобы создать шедевр.